



ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



На перекрёстке улиц Свободы и Агеева в Ялutorовске установили общественную камеру видеонаблюдения

Мы работаем для вас!

Выписать газету без доставки можно в редакции или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.

Приём рекламы и объявлений, справки по телефону



3-16-96



БУДЬ В КУРСЕ

Расскажут о правах

■ (Соб. инф.)

Бесплатную юридическую помощь на этой неделе жителям Тюменской области окажут в рамках всероссийской акции.

В пятницу, 27 сентября, граждане любых категорий, в том числе военнослужащие и их семьи, смогут получить правовую консультацию сотрудников службы уполномоченного по правам человека в Тюменской области, руководителя регионального отделения «Ассоциации юристов России», представителей Минюста, областных нотариальной и адвокатской палат, филиала ООО «АльфаСтрахование-ОМС», отделения Фонда пенсионного и социального страхования Тюменской области, филиала фонда «Защитники Отечества».

Необходима предварительная запись на консультацию по телефону 8 (3452) 42-67-42 (с 9-00 до 17-00). Приём состоится с 14-00 до 17-00 в Тюмени по адресу: ул. Водопроводная, 36.

■ **КСТАТИ.** Право граждан на квалифицированную консультацию по правовым вопросам гарантирует Федеральный закон «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации».

Читайте газету и будьте в курсе всех событий



Только проверенные факты

в городе и районе.



ПОДПИШИТЕСЬ

на «Почте России»
или в редакции «ЯЖ»
без доставки
(для жителей города)

Намолотили!

В «Приозёрном» завершили зерноуборочную кампанию



Награду коллективу сельхозпредприятия начальник районного отдела сельского хозяйства Андрей Пирков вручил прямо в поле

АПК

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

■ ФОТО АВТОРА

Во вторник полеводы «Приозёрного» первыми в районе завершили жатву. Коллектив сельхозпредприятия отмечен грамотой главы Ялutorовского района за оперативное проведение полевых работ.

Хотели помочь. В течение одного часа четыре комбайна лихо расправились с последними пятью гектарами пшеницы на поле неподалёку от Старого Кавдыка. Вообще-то изначально планы здесь были другие. Комбайнёры «Приозёрного» собирались выручать сильно отстающее в уборке коктюльское отделение МСК, но в последний момент всё изменилось. Там по какой-то причине передумали.

- В МСК и в прошлом году недомолотили, весной подбирали. И сейчас отказались от помощи, - прокомментировал начальник районного отдела сельского хозяйства Андрей Пирков. - Надо бы им подтянуться!

- А потерь с каждым днём будет всё больше и больше, - вполголоса заметил главный

Все уборочные работы в районе планируют завершить к 10 октября

агроном «Приозёрного» Иван Григорук.

К минувшему вторнику их коллеги обмолотили только 32,5% посевных площадей. А в «Приозёрном» теперь остаются только заготовка кукурузы на силос, обработка зяби и удобрение полей органикой. Озимая культура тритикале уже взошла и зеленеет, но её убирать в следующем году. Средняя урожайность пшеницы районированного сорта «икар» в бункерном весе тут составила 32 ц/га.

Вышли бы в лидеры. В целом по Ялutorовскому району площади посевов зерновых и зернобобовых культур занимают 17 801 гектар. Полеводам осталось собрать меньше трети. Завершают жатву в СПК «Садовод», ООО «Чайка», ООО «Дружба-Нива», ООО «Полёт». Значительно ускорили работы в ООО «Петелино». Средняя урожайность зерновых в бункерном весе составляет 22 центнера с гектара.



Механизатор Андрей Мясников на комбайне New Holland собрал 13 тысяч тонн зерновых. На своей новой машине он работает третий сезон, а его непрерывный сельскохозяйственный стаж перевалил за 20 лет

- По данным на 24 сентября, по району убран 71% посевных площадей зерновых и зернобобовых культур. Пока погода благоволит! Вышли на расчётную производительность в пределах 500-600 гектаров за сутки. Надеемся, что до конца недели на 90% выйдем, - сообщил Андрей Пирков.

Это означало бы лидирую-

щие позиции полеводов Ялutorовского района по скорости уборки в масштабах всей Тюменской области, где обмоложено 56%. Но, как всегда, дело в деталях. У одних жатва идёт быстрее, у других медленнее. Наше временное опережение исчезнет, когда в соседних муниципалитетах поднажмут, успевая вслед за благоприятной погодой.

**27.09 День воспитателя
и всех дошкольных работников**

Уважаемые сотрудники дошкольных учреждений! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

После семьи вы становитесь первыми взрослыми, участвующими в воспитании детей. Вы оказываете влияние на то, как складываются взаимоотношения самых юных жителей нашего региона с окружающим миром, учите их взаимодействовать со сверстниками, помогаете становлению их личности.

Вместе с вами мы создаём комфортную среду для полноценного образования и индивидуального развития детей, строим

новые детские сады, обеспечивая их стопроцентную доступность для дошкольников. За последние пять лет 19 современных детских садов приняли своих воспитанников. За этот период в общей сложности для маленьких жителей области было создано более девяти тысяч мест.

Вы успешно применяете педагогические технологии, реализуете инновационные образовательные проекты. Тюменская область не первый год участвует в федеральном проекте мониторинга качества дошкольного образования и входит в число

регионов-лидеров. Ваша любовь к детям и профессиональные знания дают возможность маленьким тюменцам раскрыть свои таланты и способности, окрепнуть духовно и физически, всесторонне развиваться.

Спасибо вам за труд, заботу о благополучии каждого ребёнка! Желаю вам здоровья, семейного счастья и всего самого доброго!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые педагоги, работники детских садов и ветераны дошкольного образования! Примите самые тёплые поздравления с вашим профессиональным праздником -

Днём воспитателя и всех дошкольных работников!

Это особый день, посвящённый вам и вашей нелёгкой, но благородной профессии. Талант развивать индивидуальные способности ребёнка и умение находить подход к каждому заслуживают большого уважения.

Вы вкладываете много сил и энергии в развитие маленьких ялуторовчан, заботитесь об их благополучии, прививаете любовь к родному краю и своей стране. Именно вы превращаете каждый день наших малышей в день радости и счастья.

Благодарю вас за профессиональное мастерство, душевную щедрость и от всей души желаю здо-

ровья, неиссякаемой энергии, добра и благополучия! Пусть работа всегда приносит вам радость и творческое вдохновение, а успехи ваших воспитанников станут наградой за труд!

Вячеслав СМЕЛИК,
глава муниципального образования
город Ялуторовск

Уважаемые воспитатели, работники дошкольных образовательных учреждений и ветераны педагогического труда! Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём воспитателя и всех дошкольных работников!

Воспитатель - не только профессия, это призвание, огромный труд, талант и

желание постоянно совершенствоваться. Каждое дошкольное учреждение Ялуторовского района - это маленький мир, наполненный яркими эмоциями и интересными открытиями, в котором детей ждут воспитатели и их помощники. Именно они своими заботливыми руками создают уютную атмосферу в наших детсадах. Ваш труд - реальный вклад в будущее района.

Спасибо вам за душевную щедрость, заботу и теплоту сердца! Пусть искренняя любовь ваших воспитанников, благодарность и уважение их родителей придадут новых сил и вдохновения!

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района

С малышами по призванию

Достижения детей воспитатели считают своим профессиональным успехом

■ Анна МИСЛЕР

Анна Безгодова и Надежда Исакова - воспитатели. Коллеги вместе ставят непростые цели, вместе ежедневным кропотливым трудом идут к их достижению.

Малыши в их группе - с особенностями развития, и задача педагогов сделать так, чтобы в будущем каждый воспитанник смог с успехом осваивать школьную программу и смело проявлять свои способности.

Анна, будучи ещё воспитанницей детского сада, с восхищением смотрела на своего педагога. Девочка хотела быть такой же красивой, начитанной, знающей ответы на любые вопросы.

Задачи для профи. Своей детской мечте Анна Безгодова не изменила: после школы поступила в педагогический и сразу, как получила диплом, пришла к детям в новый на тот момент детский сад «Весёлый апельсин».

- Сначала был страх ответственности, но очень скоро появилась уверенность, ведь с детьми интересно. В 2012 году мне дали группу компенсирующей направленности, в которой было порядка 18 малышей. Это много! Дети с разными диагнозами и возможностями,

- вспоминает Анна Сергеевна. - Было непросто, хотя, когда началась инклюзивная работа, нас направили на обучение, да и сейчас мы постоянно повышаем квалификацию, сотрудничаем с ТОГИРРО, дополнительно смотрим вебинары на тему работы с детьми с



Надежда Исакова и Анна Безгодова (слева направо) делят не только трудности профессии, но и радость за своих воспитанников /ФОТО АВТОРА

В детских садах Ялуторовска трудится порядка 300 человек, 178 из них - педагоги

ОВЗ, руководство находит для нас полезные курсы. Знания и опыт помогают подобрать подход к каждому малышу, ведь в нашей группе воспитатель должен оттачивать навыки не от себя и своих планов, а от потребностей ребёнка.

Так, в поисках новых приёмов и технологий Анна разработала свою методику - игру «Пластинчатая азбука».

- С ней в 2019 году я заняла третье место в конкурсе «Воспитатель года», - рассказывает Анна Безгодова. - Во время лепки развивается мелкая моторика и, как

следствие, речь. В процессе помогаю ребёнку проявлять свои эмоции, что-то высказывать. Есть детки, которые не могут произнести ответ, но выстраивая фигурки определённым образом, они общаются со мной. Так я вижу, что ребёнок меня слышит, всё понял. Кроме того, он сумел донести до меня свои мысли.

Прийти и остаться. Надежда Исакова тоже участвовала в конкурсе профмастерства. В 2020-м она стала воспитателем года. А ведь её путь в профессию начался с громкого заявления: «Никогда не буду воспитателем!». Выпускница школы видела себя исключительно учителем начальных классов. Только, как сама со смехом говорит, от судьбы не уйдёшь. И Надежда Владимировна рада этому. Окончив сначала Тюменский педколледж, а

затем и Ишимский педагогический институт, сейчас свои знания она с успехом применяет в работе с дошколятами.

- Моя педагогическая деятельность началась ещё в девятых. Были и перерывы. А в этот детский сад я пришла, как только он открылся. Прошла курсы переподготовки на воспитателя логопедической группы. С особенными детками мы работаем в самых разных направлениях: социально-коммуникативная, физическая, познавательная деятельность, развитие эмоционально-волевых качеств, - рассказывает Надежда Исакова. - Дети очень хорошие, они всё чувствуют.

В круговерти творчества. В группе компенсирующей направленности у воспитателей 10-часовой рабочий день - с 7-30 до 17-30. Два педагога сменяют друг

друга через день. Никто не поспорит, что нагрузка у специалиста неслабая, хоть сейчас группы по нормативу уже меньше. У Анны Сергеевны и Надежды Владимировны 11 воспитанников от 5 до 7 лет. Образовательная деятельность выстраивается с самого утра, в основном индивидуальная или в малых подгруппах. Работа комплексная с участием логопеда-психолога, учителя-логопеда, педагога-дефектолога, в команде также методисты, помощники воспитателя. К вечеру язык «не ворочается», однако оба воспитателя говорят, что дети способны и заряжать.

- Идёшь утром на работу и думаешь, что я сейчас вот этому научу и вот этому! Не всегда всё удаётся. Думаешь, раз сегодня не получилось, завтра попробуем по-другому, и так день за днём. Бывает, уже руки

опускаются, а у ребёнка раз - и получилось! Это такая радость - словами не передать! - делится эмоциями Анна Сергеевна.

- В нашей работе очень важно сотрудничество с родителями. Бывает, самое сложное для мам и пап принять, что их малыш нуждается в особом подходе. Пытаемся сначала достучаться до взрослых, ведь если родители не принимают этот факт, то и делать для своего ребёнка ничего не хотят, а наша общая задача - откорректировать какие-то проблемы. Вместе мы можем сделать очень многое, - отмечает Надежда Исакова.

Фокус на развитие.

К слову, в детском саду № 8 действуют три группы компенсирующей направленности, которые посещают 37 детей с ОВЗ, в том числе 20 детей-инвалидов. Всего же в двух корпусах детского сада педагоги воспитывают 335 дошкольников. Три ребёнка посещают консультативно-методический пункт.

- По штатному расписанию у нас 74 человека, из них 34 - педагогический персонал. Также есть тьюторы-ассистенты, которые необходимы в отдельных случаях, - уточнила заместитель директора детского сада Ирина Кармацких.

■ СПРАВКА «ЯЖ». В городе насчитывается более 1900 воспитанников детских садов. За прошедший учебный год дошкольники завоевали 1400 наград в различных конкурсах всех уровней - от муниципальных до всероссийских.

Пробежались по-соседски

Ялуторовчане ежегодно участвуют в «Кроссе нации» в Заводоуковске

2024
ГОД СЕМЬИ



Ялуторовчанка Светлана Кайзер (под № 6981) по натуре человек увлечённый, каждые выходные она в чём-нибудь да участвует. Горожанка Лариса Семёнова (под № 6890) заняла второе место, опередив более молодых соперниц

ФИЗКУЛЬТ-УРА!

Олег ВЛАДИМИРОВ
ФОТО АВТОРА

«Кросс нации» Всероссийского дня бега в прошлую субботу состоялся на пяти территориях Тюменской области. Для девяти ялуторовчан ближайшим местом участия стал Заводоуковск.

Наши в городе. Ялуторовская делегация прибыла в Заводоуковск организованно - на микроавтобусе. Детей в составе не было, зато среди взрослых выделялся бодростью 75-летний пенсионер Виктор Матушкин. Чаще всего его называли просто Тимофеевичем. Он активный участник множества соревнований уровня муниципалитетов и Тюменской области, неоднократно награждался на церемониях «Спортивной элиты» в Ялуторовске. Такой же непоседливой в этом отношении остаётся многодетная семья Бурмакиных.

- Десять лет уже тут соревнуемся, каждый год участвуем, не пропускаем. Сегодня девять человек из нашего города, а вообще мы ездим составами от 10 до 20 человек разных возрастных спортивных категорий: ветераны, пенсионеры, - рассказал инструктор ялуторовского ЦСФР Дмитрий Бурмакин.

Перемена мест. В Заводоуковске принцип организа-



Самыми колоритными участниками забега стали 85-летний Александр Солоненко (слева) из Заводоуковска и 75-летний Виктор Матушкин из Ялуторовска

Участники кросса регистрировались через портал госуслуг

ции соревнований тот же, что и везде, но конкретика отличается. У центральной площади расположена администрация, здесь с танцами провели торжественное открытие мероприятия. Возле школы искусство регистрировали участников, а на центральной аллее с фонтаном на улице Первомайской бегали дошкольники.

ки. Взрослые же соревновались рядом - на ул. Береговой. Дистанции и маршруты подгонялись под местные условия и возможности - от 300 до 2500 метров.

В забегах нет твёрдой задачи ставить рекорды, особенно среди малышей. Состязания позиционируются как семейные старты для любителей здорового образа жизни.

- Это не какие-то тяжёлые соревнования, а спортивный праздник, - подтвердил директор Центра физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства Сергей Рыкованов. - Сюда приходят болеть



Дмитрий Бурмакин с женой Еленой занимаются спортом сами и приучили к этому своих детей, но на этот раз приехали вдвоём

бабушки и дедушки, дяди и тётки. Это массовое мероприятие с большим количеством участников и зрителей, а зрители - это семьи наших спортсменов.

Впрочем, церемонию награждения за первые места здесь проводят так же, как и везде. И после забегов малышей, как правило, количество зрителей стремительно уменьшается.

■ **КСТАТИ.** 5 октября в центре Ялуторовска планируют провести День здоровья с массовыми забегами и стартом от «Юбилейного» до «Атланта».

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Поездка в подарок

■ (Соб. инф.)

В ялуторовском остроге побывали победители викторины инфопарка «Тюменская область, я люблю тебя!».

В качестве подарка за правильные ответы на вопросы об истории и достижениях региона они получили однодневную поездку «Карнавал событий», во время которой смогли окунуться в атмосферу сибирских праздников. Несколько групп отправились в разные уголки области, десять человек стали гостями Ялуторовска.

Тюменцев посвятили в блиноеды, обучили изготовлению народной куклы и росписи по дереву, провели обзорную экскурсию по городу и показали шоу по событийным праздникам «Ялуторовская Масленица», «Красная горка», «Квасной пир», «Августовские Спасы», «Капуста-барыня». Участники фотографировались в национальных костюмах, стреляли из лука, угощались острым квасом, мёдухой и яблочным вареньем.

БОЛЕЕМ ЗА НАШИХ!

28 сентября

Соревнования по настольному теннису в зачет XXVII Спартакиады предприятий, учреждений и ветеранов города Ялуторовска, а также первых руководителей. Место проведения - спортзал агротехнологического колледжа. Начало - в 11-00.

29 сентября

Чемпионат города Ялуторовска по настольному теннису. Место проведения - спортзал агротехнологического колледжа. Начало соревнований - в 10-00.

28-29 сентября

Чемпионат по волейболу среди городов и районов (мужчины). Место проведения - с/к «Атлант». Начало - в 11-00.

Испытания норм ГТО проводятся еженедельно по вторникам с 15-00 до 17-00. Для их выполнения необходимо заранее согласовать у администратора день сдачи нормативов. Подробная информация по адресу: ул. Комсомольская, 13. Тел.: 8 (34535) 2-54-19, 2-32-60, с 8-00 до 17-00, кроме выходных и праздничных дней.

ПРОФИЛАКТИКА

Безопасное тепло!

- ☛ **Выбирайте безопасный обогреватель** (с защитой от перегрева, стабильным основанием и надёжными электрическими соединениями).
- ☛ **Ставьте прибор** на неподвижной поверхности и вдали от горючих материалов.
- ☛ **Отключайте приборы** в своё отсутствие.
- ☛ **Не перегружайте электросеть** при использовании обогревательных приборов.
- ☛ **Если используете удлинитель** для подключения обогревательного прибора, убедитесь, что он предназначен для высокой мощности и имеет защиту от перегрузки.
- ☛ **Регулярно очищайте обогревательные приборы** от пыли и грязи (они могут стать причиной перегрева или короткого замыкания).

Источник: МЧС Тюменской области

ОФИЦИАЛЬНО

Об утверждении Порядка сбора и обмена информацией в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций (происшествий) природного и техногенного характера, Порядка сбора и обмена информацией о происшествиях на объектах (сооружениях) жилищного фонда и систем коммунальной инфраструктуры на территории города Ялуторовска

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», постановлением Правительства Тюменской области от 10.11.2023 № 725-п «Об утверждении Регламента действий по сбору данных и размещению сведений в подсистему по мониторингу и контролю устранения аварий и инцидентов на объектах жилищно-коммунального хозяйства автоматизированной информационной системы «Реформа ЖКХ» в Тюменской области», руководствуясь статьями 37.1, 38 Устава города Ялуторовска, Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить Порядок сбора и обмена информацией в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций (происшествий) природного и техногенного характера на территории города Ялуторовска согласно приложению 1 к настоящему постановлению.

2. Утвердить Порядок сбора и обмена информацией о происшествиях на объектах (сооружениях) жилищного фонда и систем коммунальной инфраструктуры на территории города Ялуторовска согласно приложению 2 к настоящему постановлению.

3. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

Отделу информатизации и технической защиты информации разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы города (курирующего вопросы жилищно-коммунального хозяйства, строительства и газификации).

Вячеслав СМЕЛИК,

Глава муниципального образования город Ялуторовск
(Постановление № 1001 от 12.09.2024 г.)